La ripetizione del numero alla corte dell’equilibrio instabile

Un particolare evento che si presenta di frequente durante il
susseguirsi dei sorteggi e la ripetizione di numeri appena sortiti
nelle immediate estrazioni successive.

Il problema maggiore, per trarre il massimo rendimento da gquesta
condizione, e la difficile scelta del numero che dovrebbe

ripetersi.
Con una esclusiva applicazione dell’equilibrio instabile, siamo
riusciti a risolvere il problema individuando, con buone

possibilita di successo, quali dei 50 numeri estratti ad una
qualsiasi data, possano tornare a sortire nei successivi sorteggi.
Considerando che il pronostico finale sara composto da un’ambata
su due ruote, osserviamo il susseguirsi delle estrazioni
rappresentando in formato tabella il ripetersi dei numeri in un
ciclo di nove estrazioni:

4

1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01 | 5°ciclo 20/06/01 | 6°ciclo 21/07/01
P12 3 45|12 3 45|12 3 45|12 3 45|12 3 45|12 3
B2o 1 1 00/01 011 1/0 1 0 1 0/0 1 0100 O0O0O0TU11|0 1 1
Ca1 0 0 10/01 0112 00 0O0|01 10100 000010
FFo 1 00 1212/0 1 0 0 0|/0O OOOO|0O0 111 1/0 0 1 001 1 1
Ge0O 1 0101 0O0O0OO01010 1010 10/00100[0 11
Mi1 0 0 10/0 101 1|0 0 0 0 1|0 1 1 0 1|12 0 1 0 0|0 1 1
NooO110/01 1010 1 1 1 1/0 1 0 0 1{0 0 0 1 1|0 0 1
Pa0 1.0 00/01 10 1/0 1 0 0 1/0 1 0 0 0|1 0 0 1 01 1 O
Roo 11 00210012010 1/01 01 1|1 0 1 1 1|0 00O
To1 011142120112 11 100010 1/00 1 10|12 10
VeO 0 2 00(OOO0O0O0OT12|121 001 12 12 0 000 1 01 0|0 1 1

N.B. La data evidenziata considera il momento in cui sono prelevati gli elementi di controllo.

La presente tabella raffigura per ogni ciclo i sorteggi dei numeri
presenti nelle cingque posizioni possibili.

I1 segno “1” indica wuna o piu sortite del numero presente in
quella determinata posizione nelle nove estrazioni successive alla
data di elaborazione, mentre lo “0” segnala che il numero presente
nella rispettiva posizione non & sortito.

Es:

Bari 21/07/2001

P 12 3 45

Ba 0 1 1 01

Con la lettera “P” identifichiamo la posizione degli estratti,
mentre nelle righe sottostanti, denominate con le iniziali delle
ruote, e possibile seguire 1’evoluzione dell’elemento
corrispondente ad una determinata posizione conseguito nei nove
sorteggil consecutivi alla data di elaborazione, pertanto, con “P1”
e “Ba 0” rileviamo che il numero in prima posizione estratto sulla
ruota di Bari il 21/07/2001, in quel caso rappresentato dal 3, non
ha ottenuto sortite nelle successive 9 estrazioni, mentre le
posizioni 2 ,3 e 5, rappresentati rispettivamente da: 11,14 e 41,
sono sortiti una o piu volte nelle 9 estrazioni seguenti.

Con i wvari “1” e “0” inseriti nelle <celle d’interpolazione,
semplifichiamo il rilevamento di eventuali condizioni
d’instabilita, che di solito non vanno oltre il 5° ciclo.
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Con i dati che abbiamo a disposizione, inseriti nella tabella,
verifichiamo alcune casi di equilibrio instabile:

1°ciclo 14/02/01 | 2°iclo 17/03/01 |  3°ciclo 18/04/01 |
P 1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5
Ro o 1 1 0 0|1 1 0o o0 1]1 0 1 0 1
To 1.0 1 1 1|1 1 0 1 1|1 1 1 1 o0

Nei primi tre cicli 1la terza posizione nelle ruote di Roma e
Torino, presenta 11 seguente equilibrio: 1-0-1, pertanto, nel
successivo ciclo difficilmente la 3% posizione, sulle due ruote,
avra di nuovo zero sortite, verifichiamo:

alla data di rilevamento del 19/05/01 i numeri estratti nella 3%
posizione sono rispettivamente 55 e 45, la sortita al 2° colpo del
45 sulla ruota di Torino, cred la rottura dell’equilibrio creatosi
in precedenza:

4°ciclo 19/05/01

1 2 3 4 5
0 1 0 1 1
0 0 1 0 1

La maggior parte delle instabilita rilevate, non superano il 5° ciclo, verifichiamo i tanti casi, con i
relativi esiti, di formazione in equilibrio instabile:
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1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01 | 5°ciclo 20/06/01 | 6°ciclo 21/07/01

P1 2 3 45|12 3 451 2 3 45|12 3 45|12 3 45|12 3 4
Bapo 11 00/0101 10 1 0 10|01 0100 0O0UO0TZ1|01 10
Ca1 00 10{(01011(2 000001 101/000O0O0|01 01
FFo 100 1/0 12 0 0 0{0 00 O0OO0O/0O0OTU1111/0 0 1 001 1 1 1
Geo 10 1 0/2 00002010101 010/001 0001 11
Mii1 001 0/{0210112/00 00 12/0 1 1 0 1|1 0 1 0 0|0 1 1 1
Nao o131 100121210 1/0 1 1 1 1/0 1 0 0 10 0 0 1 1/0 0 1 O
Papo 1 0 00/0 110 11/0 1 00 1|/0 1 0 0 0|1 0 0 1 0|1 1 00O
Roo 1100(121001/1 010110101 1/1 01 1 1|0 0 0 1
To1 01 1112 10111 1 1 10/00 101|001 101 1 00
Veo 0 1 00/0O0O0O0OTZ11/2 00 1 11 1 000|010 10|01 11
N.B.:esamineremo il risultato della formazione, prelevata esclusivamente su ruote consecutive, al

raggiungimento del 3° ciclo d’instabilita.
Iniziamo dal 1° ciclo: L unica condizione si verifica nella posizione 5 con la seguente struttura:
1°ciclo 14/03/01 2°ciclo 17/03/01 3°ciclo 18/04/01

P 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

Ba 0 1 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0 1

Ca 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0
Il successivo ciclo iniziava 23/05/01 con gli elementi estratti in 5 posizione prelevati il 19/05/01
che in quell’occasione erano rappresentati rispettivamente dal numero 89 di Bari e dal 47 di
Cagliari, la rottura della situazione di equilibrio si ebbe durante il 4° ciclo con la sortita al 5° colpo
del 47 di Cagliari:

1°ciclo 14/03/01 2°ciclo 17/03/01 3°ciclo 18/04/01 4°ciclo 19/05/01

o

P 1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5
Ba 0 2 2. o 0|0 1 0 1 1|0 1 0 1 0|0 1 0 1 O
cCa1 0 0 1 0fO 1 0 1 1|1 o O O OO 1 1 o0 1
Passiamo al 2° caso riscontrabile sulle ruote di Cagliari e Firenze
1°ciclo 14/03/01 2°ciclo 17/03/01 3°ciclo 18/04/01 4°ciclo 19/05/01
P 1 2 3 4 5(1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5
cCa1 o o0 1 0fO 1 0 1 1|1 o 0 O OO 1 1 o0 1




Fio 1 o o 1]0 1 o o o|lo o o o oo o 1 1 1
Notiamo che la formazione ha raggiunto gia il 4° ciclo, verifichiamo 1’evolversi della situazione
dellas successiva sequenza:
11 20/06/2001 in 3" posizione su Cagliari e Firenze sono estratti i numeri 34 e 20, la sortita del
numero 20 sulla ruota di Firenze ruppe 1’equilibrio durante il 5° ciclo:

1°ciclo 14/02/01 2°ciclo 17/03/01 3°ciclo 18/04/01 4°ciclo 19/05/01 5°ciclo 20/06/01

P1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5
Ca1 0 0 1 0/0 1 0 1 1|1 0 0 0 0[O0 1 1 0 1|/0 O 0 O O
Fio 1 0 o 1/0 1 0 0 0/0 O 0 O O|O O 1 1 1|0 0 1 0 O

La 3 struttura si rileva sulle ruote di Milano e Napoli con la 5™ posizione:

1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01
P1 2 3 4 5/1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 45
Mi1 o0 10/0 1 0 1 10 0 0 0 12/0 1 1 0 1
Nao o 1 1 0/0 1 1 0 12/0 1 1 1 1|0 1 0 0 1
La presenta situazione & ormai giunta al 4° livello, pertanto é possibile la rottura nel corso del 5°
ciclo.
I numeri estratti in 5™ posizione il 20/06/01 su Milano e Napoli sono rispettivamente 85 e 88
quest’ultimo, sortendo sulla ruota di Napoli al 4° colpo, rese possibile la fine dell’equilibrio
instabile:

1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01 | 5°ciclo 20/06/01
P1 2 3 4 5(1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 51 2 3 4 5
Mi1 0 0 1 0|0 0 0 00 0 10 0
Nao 0o 1 1 0]0 1 01 1 1 1]0 0
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4" struttura rilevata in 1" posizione su Napoli e Palermo:
1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01

P12 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 45

Na 0 1 1 1 1 1 1

Pa 1 1 1 1 1 1 1
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110 0 1 1 0 0 1
0O 0 O 0 0 O 0 0 O
1120/06/01, data di prelevamento degli estratti per verificare I’andamento dei due numeri nel 5°
ciclo, sulle ruote di Napoli e Palermo sono estratti in 1 posizione rispettivamente i numeri 83 e 64,
anche in questo caso la sortita del 64 sulla ruota di Palermo al 7° colpo termino la fine
dell’instabilita creata nei cicli precedenti:

1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01 | 5°ciclo 20/06/01

P12 3 45|12 3 45|12 3 45|12 3 45|12 3 475
Nao o1 10/01 10 1/0 1 1 1 1|0 1 0 0 1|0 0 0 1 1
Pao 1 0 0 0/0 1 1 0 1/0 1 0 0 1/0 1 0 0 0|1 0 0 1 O

Sempre nelle medesime ruote si pud notare 1’equilibrio di 3° livello della 5° posizione:
1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01
P1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 45
Nao o 1 1 0{/0 1 1 0 1/0 1 1 1 1
Pa0 1 0 0 0/0 1 1 0 1|0 1 0 0 1
Gli elementi del 4° ciclo sulle due ruote sono 90 e 54, al 6° colpo la ruota di Napoli ospito il 90
ponendo fine alla condizione di equilibrio instabile:
1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01
P1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 45
Nao 0 1 1 0 1 01 0 O
Pao 1 0 O 0 1 01 0 O
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Passiamo ad analizzare le ruote di Palermo e Roma:
1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 |



P1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 45
Pap0 1 0 0 0|0 1 1 0 1(0 1 0 0 1
Roo 1 1 001 1 0 0 1|1 0 1 0 1

L’andamento delle estrazioni ha creato su queste ruote, due condizioni di equilibrio giunto al 3°
livello, relativi al 4° e 5° estratto.
11 19/05/2001 sono estratti, in 4" posizione, il 27 a Palermo e il 13 a Roma
Mentre in 5™ posizione sono estratti rispettivamente il 54 e 20
In questo caso, I’equilibrio creatosi in 4" posizione non ando oltre a causa della sortita al 9° colpo
sulla ruota di Roma del numero 13, anche la 5 posizione si arresto al 3° livello per la sortita al 1°
colpo del numero 20:

1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01
P1 2 3 4 5|1 2 3 4 5[1 2 3 45|12 3 4
Pao 1 0 0 0]0 0 0
Roo 1 1 0 0]1 1 1
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11 1 0 1 0 0
1 0 0 0 1 0 1
L’ultimo caso, conforme ai requisiti richiesti e relativamente al 1° ciclo si ha sulle ruote di Roma e
Torino specificatamente alla 3° posizione:

1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01
P1 2 3 45|12 3 4 5|1 2 3 45
Roo 1 1 0 02 1 0 0 1|1 0 1 0 1
To1 0 1 1 1f12 1 0 1 1|1 1 1 1 O
1-0-1 equilibrio instabile di 3° livello, verifichiamo I’andamento bel 4° ciclo:
1°ciclo 14/02/01 | 2°ciclo 17/03/01 | 3°ciclo 18/04/01 | 4°ciclo 19/05/01
P1 2 3 4 5|1 2 3 4 5|1 2 3 45|12 3 425
Roo 1 1 0012100 1(1 01 0 1|0 1 0 1 1
To1 0 1 1 1/12 1 0 1 11 1 1 1 0|0 0 1 0 1
I numeri da controllare erano il 55 su Roma ¢ il 45 su Torino, com’¢ possibile verificare dalla
tabella la sortita del numero di Torino al 2° colpo impedi anche in questo caso il proseguimento
dell’instabilita.
Senza dilungarci ancora con la presentazione grafica verifichiamo altre condizioni rilevabili
iniziando I’analisi dal 3° ciclo e considerando esclusivamente equilibri di 4° livello

Ruote |Posizione|Livello |Tipodi |Esito
numeri | equilibrio | equilibrio

Ca-Fi 5 4 0-1-0-0 |28 al 2° colpo entro il 5° ciclo
Fi-Ge |4 4 0-1-0-1 |60 al 5° colpo entro il 5° ciclo
Ge-Mi_ |2 4 0-1-0-1 |15al 1° colpo entro il 5° ciclo

Questi erano gli unici casi di equilibri giunti al 4° livello e nessuno e riuscito ad andare oltre.
Sono dati davvero interessanti, pertanto vi consiglio di non perdere i prossimi numeri, dove
approfondiremo, e con dati attuali, la materia dell’equilibrio instabile.
Buona fortuna a tutti voi.
Alfredo Tarantino



